

Здесь будет сиреневый сад



Особый сорт сирени. Его для Гродно выводят в Академии наук Беларуси в честь генерала Антонова

Об этом рассказал Владимир Решетников, Академик НАН Беларуси, заведующий отделом биохимии и биотехнологии растений Центрального ботанического сада НАН Беларуси во время семинара, посвященного проекту «Сирень Победы – Сад Мира».

Этот проект был начат в 2011 году Советом Ботанических садов Беларуси и России как продолжение прекрасной традиции – высадки кустов сирени в честь Победы. Целые сады появились в разных городах двух стран. Весной нынешнего года аллею сирени высадили в Коложском парке. Здесь есть такие сорта, как «Память о Колесникове», «Защитникам Бреста», «Валентина Гризодубова» и другие.

– Мы уже приняли решение, что аллея сирени в Гродно будет активно пополняться новыми сортами. Здесь будет одна из лучших, после Ботанического сада, коллекций сирени в Беларуси, – отметил Владимир Решетников. – Сейчас проводим селекционные работы по выведению специально для Гродно нового сорта, который будет назван в честь генерала Антонова. Постараемся завершить работы примерно в течение трех лет. Это будет махровая сирень с крупными соцветиями и цветками насыщенного красно-фиолетового оттенка. Также мы планируем расширить географию проекта и привлечь такие города, как Сморгонь, Ошмяны, где проходили активные военные действия в годы Первой мировой войны.

После семинара, который состоялся в воскресной школе при Коложской церкви, специалисты из Ботанического сада оценили саженцы в парке. Они хорошо прижились и уже через пару лет будут радовать гродненцев и гостей города красивыми кистями цветов, в полтора-два раза крупнее, чем у обычной сирени. Тем более, здесь за ними бережно ухаживают.

К проекту активно подключился совет ветеранов Ленинского района Гродно. Владимир Писарев, председатель ветеранской организации при ЖЭС-5, который вместе с молодежью участвовал в посадке, часто приходит в парк: он «взял шефство» над двумя кустами сирени, рыхлит почву, при необходимости поливает и подкармливает саженцы. Поддержала его и Валентина Баранова: она также решила помочь в уходе за сиренью.

Идею о создании в Коложском парке аллеи сирени воодушевленно поддержал настоятель Свято-Борисо-Глебской церкви отец Александр: она станет ярким акцентом любимого гродненцами парка и сделает его еще краше.

В работе семинара участие приняли представители ветеранских организаций, общественных объединений «Белая Русь», «БРСМ», «Белорусский детский фонд» и «Белорусский фонд мира», а также заинтересованных служб города.